

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年12月1日
星期三 农历辛丑年十月廿七



人民日报署名文章

总书记这样和大学生谈心

立大志——

要爱国爱民，树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想

明大德——

要锤炼品德，自觉树立和践行社会主义核心价值观

成大才——

要勇于创新，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会

担大任——

要实学实干，脚踏实地、埋头苦干，在真刀真枪的实干中成就一番事业

第3版

学习贯彻十九届六中全会精神

红村彝寨携手行

甬凉媒体互动宣讲六中全会精神

记者 沈孙晖 何峰

勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想！

余姚梁弄，是当年浙东（四明山）抗日根据地的指挥中心，也是浙东地区党的新闻事业的发源地。一篇篇发自硝烟中的报道，一道道宣传党的政策的红色电波，吹响了浙东解放的嘹亮号角。

昨天上午，在这片经历峥嵘岁月、见证今日荣光的红色热土上，宁波和四川凉山的媒体通过视频连线，与梁弄横坎头村村民、凉山三河村村民一起忆往昔、看今朝、话未来，让十九届六中全会精神如春风化雨浸润基层党员群众的心田。

浙东红村、川西彝寨，这两个总书记亲自关怀、指导脱贫攻坚奔小康的村庄，更在现场结下“海誓山盟”，双方将携手在共同富裕的道路上埋头苦干、勇毅前行。

两份党报见证亲切关怀

宣讲现场，六中全会精神的标语振奋人心，虽然气温骤降，但前来聆听的村民意气风发。看着眼前朝气蓬勃的场景，横坎头村党委书记黄科威心潮澎湃：“党的十九届六中全会召开后，村里第一时间学习传达全会精神。踏上第二个百年奋斗目标的新征程，乡亲们的信心更足了。”

这是2018年3月2日的《宁波日报》，头版报道了横坎头村传达总书记重要回信的新闻……”看到宁波日报记者拿出报纸，记忆涌上村党委副书记邱民波的心头：“这是横坎头村党员群众，也是宁波人民最幸福的时刻。”在村会议室聆听总书记回信内容时，邱民波坐在第二排，“听到总书记信中‘我一直惦记着乡亲们’，很多村民流下了眼泪。我们把这封‘家书’印在红纸上，分发给每户家庭，让大家牢记总书记的嘱托。”

党员黄徐浩一直把“家书”



“浙东红村、川西彝寨颂党恩谋共富”宁波新闻界百名记者互动讲六中全会精神活动现场。（徐能 摄）

叠得整整齐齐，放在床边抽屉里。信中263个字，她已熟稔于心。“总书记在信中说，办好农村的事情，实现乡村振兴，基层党组织必须坚强，党员队伍必须过硬。我们要坚定不移听党话、跟党走，做共同富裕的样板村。”黄徐浩激动地说。

这段缘分、这份激动，正在过彝族新年的三河村村民感同身受。凉山日报记者拿出2018年2月14日的《凉山日报》，头版刊登了总书记深入三河村看望贫困户的大图。“总书记不畏严寒、长途跋涉来到我们村，与乡亲们一起围坐在火塘边，共同谋划精准脱贫之策。他说一直牵挂着彝族群众，全面小康路上不能忘记每一个民族、每一个家庭。”三河村党支部书记洛古有格自豪地说，去年10月该村实现整村脱贫，村民们搬进了幸福美好的新家。

山雄有脊，房固因梁。“我

们学习贯彻全会精神，就要做‘两个确立’的忠诚拥护者、‘两个维护’的示范引领者，在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。”宁波日报记者的宣讲，引发了两地村民的共鸣。

“油盐麦果”成了网红食品

“全会指出，要践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。”在互动宣讲中，甬凉两地记者不约而同提到了这一点。

横坎头村71岁老党员黄彭勋对此深有感触，他接过了话匣子：“作为党员，就是要做给群众看，带着群众干。”2006年，黄彭勋在该村邀请下，放弃在外打工的稳定收入，回到村里带头开办农家乐。依托红色旅游，他的“百丈农家”生意慢慢红火起来。“看我家，以前是小平房，现在盖起了小洋房。”老黄带来的房屋对比照片，

让大家对“小康不小康、关键看老乡”这句话有了更直观的感受。

对于全会提到的“坚持人民至上”，总书记曾经看过的三河村村民吉好也真情流露：“以前我们日子很苦，吃的是芥子、土豆，几乎没有肉。新时代脱贫攻坚战，让三河村村民的生活‘一步跨千年’。吉好也求家用村里提供的无息产业周转金，购买了两头品种优良的西门塔尔牛和一头种猪，种植了马铃薯、花椒，他还到西藏昌都做架线工，全家生活蒸蒸日上，住上了100平方米的新房，“现在我孩子有学上，成绩非常好，普通话说得很好。”吉好也求说。

在两地村民交流过程中，黄彭勋特意端上了自家做的特殊点心“油盐麦果”，并分发给聆听人员品尝。“这是70多年前游击队员充饥的食物，如今成了我店里的网红点心哩！”老黄的这份礼物让大家不禁“忆苦思甜”起来。

【下转第9版①】

锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市
探秘国奖背后的创新基因

创新撑起大国重器的脊梁

记者 殷聪 通讯员 王虎羽

项目介绍：宁波海天精工股份有限公司参与完成的“高性能龙门加工中心整机设计与制造工艺关键技术及应用”项目，获国家技术发明奖二等奖。

工业强，必须装备强。在一颗颗卫星遨游天际，一列列动车飞驰驰骋，一个个核设施远销海外的背后，高精度的加工中心成为撑起这些大国重器的脊梁。

凭借多年积累和不断创新，海天精工参与的“高性能龙门加工中心整机设计与制造工艺关键技术及应用”项目攻克了龙门加工中心多部件性能失配、大行程精度失衡、大惯量低速失稳等世界难题。以创新之姿逐步实现高质量发展的海天精工，正向着全球价值链中高端加速迈进。

“大块头”的精细活

龙门加工中心就像一个“大块头”，是航空航天、高铁船舶、核电设施等大型精密零件加工的重要装备。尽管体格庞大，但它也是个“能工巧匠”，能同步处理许多重型精密加工任务。

在海天精工，一个长60米、宽8米的“庞然大物”刚刚完成产

品的检测，静静地躺在车间内。“这台龙门加工中心主要用于加工风电机组的底座。在众多产品中它还不是最大的。”海天精工技术总监田亚峰告诉记者，要让龙门加工中心这个“大块头”完成“绣花”的工作，确保产品的几何精度，补上国内加工中心的这块短板。

听着似乎并不难，但当“大块头”动起来时，相关部件在运动过程中有很大的惯性，想提高产品的精度，就要让各部件相互的配合更加紧密，静如处子、动如脱兔。

在与高校院所共同研发“高性能龙门加工中心整机设计与制造工艺关键技术及应用”项目的过程中，海天精工参与发明了高性能龙门加工中心整机载荷自适应耦合提质设计技术、大行程龙门加工中心全尺寸链的高精度互反馈均衡设计技术、高可靠龙门加工中心部件大惯量的低速补偿进给工艺技术，并联合高校院所将技术发明固化在软件中，研发了行业首创的龙门加工中心设计制造工具集，建立了龙门加工中心整机设计与制造工艺集成平台，相关技术和产品打破了国外技术壁垒和市场垄断。

自2012年1月应用以来，海天精工借助该项目成功研发了系列龙门立式加工中心、定梁龙门加工中心等产品。【下转第9版②】

余红艺在宁海宣讲党的十九届六中全会精神时指出 深刻理解把握“四个伟大” 汇聚奋进新征程精神动力

本报讯（记者黄合）根据省市“六讲六做”大宣讲活动要求，昨日，市人大常委会党组书记、主任余红艺来到宁海县人大代表履职服务中心，宣讲党的十九届六中全会精神。她指出，要深刻理解把握“两个确立”的伟大意义、百年奋斗的伟大成就、百年积累的宝贵经验、新征程之路的伟大号召，引导党员干部群众把思想、意志和行动统一到党的全会精神上来，为宁波勇担新使命、奋进新征程汇聚强大精神动力。彭朱刚参加。

座谈会上，徐真民、胡冰谷、林益满、泮玉娣、王兴兵、华飞、潘国庆、陈尚宏、周海晓等市、县人大代表结合学习贯彻六中全会精神和《决议》精神，紧扣加快建设现代化滨海大都市、高质量发展建设共同富裕先行市，谈学习感悟体会，提工作意见建议。余红艺不时与代表互动交流。

余红艺在宣讲中指出，党的十九届六中全会是在我们党走过百年光辉历程的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，召开的一次具有重大里程碑意义

的会议，非同凡响，影响深远。全会审议通过的《决议》全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动指南。

余红艺强调，我市正处于加快建设现代化滨海大都市、高质量发展建设共同富裕先行市的关键节点。全市各级人大和人大代表要提升政治站位，更加坚定自觉拥护“两个确立”；要奋力担当作为，更加坚定自觉服务中心大局；要密切联系群众，更加坚定自觉践行全过程人民民主；要锚定目标任务，更加坚定自觉建设“四个机关”，把学习贯彻六中全会精神与学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来，与学习贯彻中央人大工作会议精神结合起来，不断增强响应伟大号召、走好赶考之路的自觉性和坚定性，为书写全面建设社会主义现代化新征程的宁波篇章贡献人大智慧和力量。

余红艺还赴力洋镇实地调研人大换届选举工作。

凝聚新时代创业创新之力 鄞州“青年说”走进科创高地

六中全会精神在基层

本报讯（记者王博 鄞州区委报道组徐庭娟 通讯员毛益潮）“今天大家齐聚一堂，学习十九届六中全会精神，探讨青年如何践行全会精神，勇立潮头走在前列！”昨天上午，在鄞州区邱隘镇浙江创新中心，40余名青年党员、群众围坐在一起，交流学习体会，就如何贡献青年力量各抒己见。

归本农场负责人、“90后”新型职业农民汪琰斌首先发言：“《决议》指出，党坚持实施创新驱动发展战略，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。新时代的我们要响应号召，把创新创业助推共同富裕作为职业目标和人生愿景。”归本农场种植水稻2684亩，始终秉持科技兴农理念，并与周边几个青年创客抱团发展亲子劳动研学，助力乡村振兴，推动共同富裕。【下转第9版③】

体育公园初冬乐章

镇海区骆驼街道西大河体育公园水清岸美，保洁船正在进行保洁作业，如大鱼悠游在碧波中，锻炼者行进行于跑道，似音符跳动在五线谱上，一幅初冬的美丽图景。近年来，镇海区持续推进河湖综合治理工程，同时结合城市特质，不断打造滨水、亲水、乐水公共空间，让当地群众有更多“水清、岸绿、天蓝、景美、宁静”的好去处。（王鹏 摄）